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 令和３年 11月定例伊達市教育委員会会議録 

 

１ 開催日時  令和３年 11月 17日（水）13時 30分～ 

 

２ 開催場所  伊達市役所東棟３階 庁議室 

 

３ 出席者   教育長 菅野 善昌 

１番 菅野 千惠子 委員（教育長職務代理者）  

２番 三品 清重郎 委員 

３番 関根 勝富  委員 

４番 貝羽 貴子  委員 

 

４ 欠席委員   

 

５ 説明のため出席した者 

        教育部長              原 好則 

        教育総務課長           

        （兼学校給食センター所長）      土田 一紀 

        学校教育課長            熊澤 正人 

        生涯学習課長            小賀坂 義一 

        伊達学校給食センター係長      木戸 英則 

        中央給食センター係長        秋葉 仁史 

        栄養教諭              佐藤 香代子 

こども部長             橘内 重康 

こども未来課長           桃井 秀孝 

        ネウボラ推進課長          畠 香苗 

 

６ 本委員会書記 

        教育総務課総務企画係長         菅野 早苗 

        教育総務課総務企画係主事         大橋 勝 

 

７ 日程１ 開会 

○菅野教育長 令和３年 11月定例伊達市教育委員会会議を開会します。本日は

全員出席していますので会議が成立しています。また開会時刻は 13 時 30 分で

す。 
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８ 日程２ 会期の決定 

 

○菅野教育長 会期決定についてお諮りします。会期は本日17日にしたいと思

います。異議ありませんか。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

○菅野教育長 異議なしと認め、会期は本日17日と決定します。 

 

９ 日程３ 議事録署名委員の指名 

○菅野教育長 議事録署名委員の指名に移ります。本日の議事録の署名は１番

菅野委員と２番三品委員にお願いします。また、10 月定例会の議事録は関根委

員と貝羽委員に署名いただいておりますことをご報告いたします。 

 

10 日程４ 会議の進め方 

○菅野教育長 本日の会議の進め方について、教育総務課長から説明願います。  

 

○土田教育総務課長  

１ 議 事   

議案第 36号 伊達市奨学資金貸与条例の一部を改正する条例について 

議案第 37号 伊達市放課後児童クラブ条例の一部を改正する条例について 

議案第 38号 伊達市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営 

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

議案第 39号 伊達市児童館設置条例の一部を改正する条例について 

議案第 40号 土地の取得について 

議案第 41号 令和４年度伊達市学校給食費について 

議案第 42号 令和４年度伊達市公立小・中学校教職員人事異動に係る 

内申の方針について 

議案第 43号 令和３年度伊達市一般会計補正予算（教育委員会分） 

について 

 

２ 協 議  な し 

 

３ 報 告 

（１）教育長から 

（２）各教育委員から 
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（３）10月臨時議会報告 

（４）その他 

 

11 日程５ 傍聴の許可 

○菅野教育長 傍聴希望の方はいますか。 

 

○菅野総務企画係長 いません。 

 

12 日程６ 議事 

○菅野教育長 「議案第36号 伊達市奨学資金貸与条例の一部を改正する条例

について」教育総務課長から説明お願いします。 

 

○土田教育総務課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第36号について、委員の質疑をお願いします。 

 

○菅野委員 返還について質問します。今までの奨学資金制度の中で返還でき

ていない事例はありますか。 

 

○土田教育総務課長 口座が残高不足により、口座振替不能の場合があり、電

話や訪問をして次の月には返還してもらえるよう努めています。返還に時間を

要している方が１人います。訪問や計画変更等で対応しています。 

 

○菅野教育長 返還が全くされていないケースはないということですか。 

 

○土田教育総務課長 ありません。 

 

○菅野教育長 他に意見のある方の発言をお願いします。なければ質疑なしと

認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 36号 伊達市奨学資金貸与条例の一部を改正する 

条例について」原案のとおり可決されました。 
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次に「議案第 37号 伊達市放課後児童クラブ条例の一部を改正する条例につ

いて」こども未来課長から説明をお願いします。 

 

○桃井こども未来課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第37号について、委員の質疑をお願いします。なければ質

疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第37号 伊達市放課後児童クラブ条例の一部を改正す 

る条例について」は原案のとおり可決されました。 

次に「議案第 38号 伊達市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について」こども未来課長

から説明をお願いします。 

 

○橘内こども部長 議案第 38 号について説明を求められましたが、議案第 38

号に関連する議案第 39 号が提案されているため、先に議案第 39 号を説明して

もよろしいでしょうか。 

 

○菅野教育長 はい。わかりました。それでは「議案第 39号 伊達市児童館設

置条例の一部を改正する条例について」こども未来課長から説明をお願いしま

す。 

 

○桃井こども未来課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第39号について、委員の質疑をお願いします。なければ質

疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 39号 伊達市児童館設置条例の一部を改正する条
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例について」は原案のとおり可決されました。 

戻りまして「議案第 38号 伊達市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事

業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について」こども未

来課長から説明をお願いします。 

 

○桃井こども未来課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 この条例の一部改正にあたっての根拠はどのような中身ですか。 

 

○桃井こども未来課長 内閣府令で、特定教育保育施設及び特定地域型保育事

業ならびに、特定子ども子育て支援施設等の運営に関する基準、子ども子育て

支援法施行規則が改正になったため、本市条例も改正することになりました。 

 

○菅野教育長 議案第38号について、委員の質疑をお願いします。なければ質

疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 38号 伊達市特定教育・保育施設及び特定地域型

保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について」は

原案のとおり可決されました。 

次に「議案第40号 土地の取得について」こども未来課長から説明をお願い

します。 

 

○桃井こども未来課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第40号について、委員の質疑をお願いします。なければ質

疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 40号 土地の取得について」は原案のとおり可決
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されました。 

次に「議案第41号 令和４年度伊達市学校給食費について」学校給食センタ

ー所長から説明をお願いします。 

 

○土田学校給食センター所長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第41号について、委員の質疑をお願いします。 

 

○三品委員 今まで私は給食費の値上げをしない工夫をお願いしてきました。

しかし原材料等の値上がり具合から考え、子ども達に必要な栄養やおいしい給

食が提供できるのかという心配があります。食材費の他に、給食を作る設備や

光熱費全体でどれだけの費用がかかり、１食当たりどのくらいの費用で提供で

きて、そのうちの食材費はこのくらいというような総合的に提示してもらえる

と分かりやすいのではと感じました。運営費の負担が大きくなっていると思い

ます。運営の部分で節約が可能であれば、その分おいしい給食が子ども達に提

供できるのではないかと思います。現在、総合的にどのくらいの費用を要して

いるか資料を作っていただき、教育委員会会議の中で話し合いをできればと思

いました。 

 

○土田学校給食センター所長 人件費、光熱費、修繕費等も全て一般財源で賄

っています。給食費の負担は食材の分のみです。今後、１食を作るためにかか

る費用の資料を提出させていただきます。 

 

○菅野教育長 運営委員会に提案をする際も資料等に付け加えながら説明をし

てもらえるということでよいですか。 

 

○土田学校給食センター所長 はい。 

 

○菅野教育長 これから議決いただくわけですが、それを基本にしながら補助

資料として今の件について説明をするということで確認させていただきます。 

 

○原教育部長 保護者の負担、市の負担について提出していない資料もあった

と思います。今回、議案第41号については認めていただき、今後機会を設け給

食のあり方について議論していければと思います。 

 

○貝羽委員 コロナ禍の影響で様々な物の値上がりが気になりますが、年度中
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に予算が不足してきた場合は、どのような方法で対処しますか。 

 

○土田学校給食センター所長 １年間の当初予算で組み、最初の方は平均より

も予算を使わず材料を購入し、後半は様子を見ながら最終的に合わせています。

途中で予算が足りない場合は、一般会計補正予算で対応し、その補正をした分

は翌年度に転化します。毎年補正予算で対応し、給食費を上げないということ

は困難です。年度途中で予算が足りなくなることがないよう対応を行っていま

す。おいしい給食を提供しながら、翌年度の給食費を検討しなければと思って

います。 

 

○原教育部長 徴収させていただいた食材費は、歳入に入ります。そのため当

初予算立てにおいては、市が負担すべき調理費用と食材費も、予算を計上して

行っています。もし足りなくなった場合もこのような仕組みの中で、運営はで

きます。 

 

○菅野委員 コロナ禍の影響により景気が回復しておらず、給食費について話

し合う必要があると考えていました。来年度も値上げをしない方向ということ

で安心しました。大変であろうと思いますが、来年度もおいしい給食をぜひ提

供していただきたいと思っています。 

 

○関根委員 給食費を値上げしないということで保護者としては大変ありがた

いと思っています。同じ給食費の中で工夫して給食を作る際におかずが減少し

たり、栄養に偏りが出る場合は値上げをしても子ども達が満足できる給食にし

てもらったほうが良いのではと個人的に感じます。同じような考えを持ってい

る保護者もいると思います。今後値上げの方針を分かりやすく提示していただ

ければ、理解を得られやすいと思います。 

 

○貝羽委員 保護者に給食費に関する調査を行ったことはありますか。 

 

○原教育部長 値上げについての調査は行っていません。 

 

○貝羽委員 ぜひ今後、給食費の値上げについて、賛否両論あると思いますが、

保護者の意見を考慮に入れたほうが良いのではと思います。 

 

○土田学校給食センター所長 内部で検討させていただきます。 
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○菅野委員 保護者に値上げの調査を行った場合、値上げ反対の意見が多く寄

せられるのではと個人的には思うので、難しい調査になると感じます。 

 

他になければ質疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 41号 令和４年度伊達市学校給食費について」は

原案のとおり可決されました。 

次に「議案第 42号 令和４年度伊達市公立小・中学校教職員人事異動に係る 

内申の方針について」学校教育課長から説明をお願いします。 

 

○熊澤学校教育課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第42号について、委員の質疑をお願いします。 

 

○菅野委員 免許状に考慮して異動すると記載がありますが、司書教諭も含ま

れますか。 

 

○熊澤学校教育課長 含まれます。12学級以上の学校には司書教諭の免許を持

った教員を配置しなければならない決まりがあるため、その部分も考慮してい

ます。 

 

○菅野委員 要望ですが、司書教諭と音楽に堪能な教諭をできる範囲で、各学

校に配置をしてほしいと思います。小規模の学校で卒業式、学習発表会等で児

童に伴奏をお願いする場合もあると思います。しかし例えば10人のクラスの時

に1人が伴奏する場合、合唱が手薄になってしまうため、教諭が行うべきではな

いかなと感じております。また最近は管理職に女性が就くことが多くとても良

いことだと思います。しかし教諭の性別のバランスが取れていないのではと感

じるところがあります。教諭の性別もぜひ、異動の考慮に入れてほしいと思い

ます。 

 

○熊澤学校教育課長 学校運営上非常に大切なことですので、我々もその点を

重視して進めて行きたいと思います。 
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○三品委員 適正、的確という言葉が多数出て来ますが、具体的にはどの部分

を指しているのかを教えてほしいです。本市の教育方針に沿っているか検討で

きる形だと分かりやすいのではと思います。 

 

○熊澤学校教育課長 教育要覧の中にも記載されている教育大綱に、我々の目

指す教育の筋道が書かれています。授業であれば昔のように先生が話して教え

るだけで終わるのではなく、子どもの思いを引き出し、主体的に考えさせる雰

囲気を作り出す、子ども達を話し合わせる。このようなことをまとめて子ども

達に気づかせることができる教員、ＩＣＴ教育に堪能な教員、心の問題をケア

ができる教員、様々な要因があり、もう一度勘案しながら教員の配置を考えて

行きます。 

 

○菅野教育長 市町村教育委員会が県の教育委員会内申として提出しますが、

教育委員会は、現場の校長の考え方を聞かなければなりませんので、学校はど

のような教員を必要としているのか、校長から資料として出してもらいます。

また個別に面談をしながら、その学校で必要とされている人員確保等の調整役

も教育委員会で行っています。 

 

他になければ質疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 42号 令和４年度伊達市公立小・中学校教職員人

事異動に係る内申の方針について」は原案のとおり可決されました。 

次に「議案第 43号 令和３年度伊達市一般会計補正予算（教育委員会分）に

ついて」各担当課長より説明お願いします。 

 

○土田教育総務課長       資料により説明 

○熊澤学校教育課長    資料により説明 

○桃井こども未来課長   資料により説明 

○畠ネウボラ推進課長   資料により説明 

 

○菅野教育長 議案第43号について、委員の質疑をお願いします。 
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○三品委員 きらめき事業は補正でマイナスになっていますが、去年、今年中

止でこの事業を復活する予定なのかを教えてほしいです。もう１つは、ネウボ

ラ推進課の障がい児通所支援事業が、補正予算で1900万円プラスになっていま

す。理由が支給決定児童数の増加となっていますが、増加の理由等を教えてほ

しいです。 

 

○熊澤学校教育課長 きらめき事業は全く実施できない状況が続いています。

来年度に向けて、今の感染状況から考え、できるのではと明るい希望を持って

います。この事業は県のスクールカウンセラーと派遣事業委託金を使用して行

っています。一般財源の持ち出しはありません。この財源が続く限り、今後も

東京芸術大学の学生、先生方との交流、ご指導を受けたいと考えています。今

後状況を見ながら、考えていかざるをえないと考えています。 

 

○畠ネウボラ推進課課長 この障がい児通所支援事業は、お子さんによって放

課後デイに行く日にちを例えば月に何日と最初に決定しますが、効果が出てき

た場合はもう少し行った方が良いのではと判断すると少しずつ日数が増え、金

額的に大きくなるのが実情です。 

 

○三品委員 保護者が効果を感じているということですか。 

 

○畠ネウボラ推進課課長 もう少し通うことで効果も大きくなるのではないか

という考えから増加していくと考えられます。 

 

○菅野教育長 他に意見のある方の発言をお願いします。 

 

○菅野委員 放課後児童育成事業で、Wi-Fiを導入して学習環境の整備と記載が

ありますが、児童クラブから要望があったのでしょうか。 

 

○桃井こども未来課長 児童がタブレットを持ち下校するため、家庭と同じ環

境を整備するためで要望があったからではありません。コロナウイルス感染症

対応の地方創生臨時交付金があり、整備を図りました。 

 

○菅野委員 個人的にその放課後児童クラブに関わることがあります。宿題を

丸つけまでするところもあれば、宿題をしない放課後児童クラブもあります。

このような現状の中で、「学習環境の整備」という言葉が学童にふさわしいかと
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いうことと、Wi-Fiを整備する前に指導員達のパソコン、プリンター、FAXの充

実、指導員の働く環境を整備してほしいと感じます。個人のパソコンを職場で

使用していたり、職場で作成したものを家庭のプリンターで印刷したりする状

況があります。タブレットを持ち帰るということはありますが、放課後児童ク

ラブがWi-Fi環境である必要があるとは思えません。 

 

○桃井こども未来課長 こちらで指導員が自宅にデータを持ち帰り、印刷する

こと等は把握できていませんでした。資料の作成は地域を巡回しているコーデ

ィネーターが、指導員の要望を受け、作成したりなどは行っていると聞いてい

ます。Wi-Fi環境ができることによってWi-Fi対応のパソコン等を持ち運んで使

うことが可能かと思います。 

 

○橘内こども部長 現場の状況を把握しきれてない部分があるかと思います。

確認しながら、今後対応を検討していきます。 

 

○菅野委員 設備が反対ではなく、これだけ設備を整えるのであれば、もう少

し現場を見て指導員の働く環境整備、学習環境の整備、少し違った方法で充実

していくことも大切ではないかと感じました。 

 

○菅野教育長 宿題の対応等は様々あると思いますが、このような学習の環境

を整えるのであれば、宿題の時間を共通に位置付け、少しでも子ども達が学習

に取り組める環境づくりが必要なのではと思います。タブレットを児童クラブ

に持ち込む場合、使用規定等で問題が発生する可能性ありますので、現状を踏

まえ、十分に検討し、有意義に使えると良いのではと思っています。 

 

○三品委員 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金事業の１つだ

と思いますが、補助の範囲はどういったものが対象になるのですか。 

 

○橘内こども部長 対象事業につきましては、担当課で有効な事業を提案し、

本市の新型コロナウイルス対策課、総合政策課で実施効率の高いものを判断、

選択しております。今回のWi-Fiやぬりえ等も提案しています。実情に合った、

市民の方にとって有益な事業として採択していただいています。 

 

他になければ質疑なしと認め、質疑を終結します。 

これより採決に入ります。本案は原案のとおり決することに異議ありません

か。 



12 

 

 

【委員より異議なしの声あり】 

 

異議なしと認め、「議案第 43号 令和３年度伊達市一般会計補正予算（教育

委員会分）について」は原案のとおり可決されました。 

 

13 日程７ 協議 

○菅野教育長 協議に移ります。本日は協議内容をいただいておりません。 

委員の皆様から協議について提案はありますか。 

なければ続きまして、報告に移ります。 

 

14 日程８ 報告 

令和３年度 11月定例教育委員会会議 教育長報告 

                          

１ 新型コロナウイルス感染症への対応 

（１）小中学校における現状と対応【学校教育課】 

   （新型コロナウイルスワクチン接種の状況含む） 

○熊澤学校教育課長 前回の 10月教育委員会会議での報告以降、学校から２件 

の報告がありました。２件とも家族が PCR検査を受けることになり、陰性でし 

た。陰性と結果が判明するまで自宅待機をしたというものでした。 

ワクチン接種は 12歳から 15歳までの接種率が、11月 8日現在で１回目接種 

が 83.4％、２回目接種は 77.6％となっています。 

本市で教職員が優先接種を８月 31日まで受けることができました。小学校で

80％、中学校では 77.6％の教職員が接種を受けました。また 11月１日、８日の

２日間、学校で県立医科大学教授、北福島医療センターにお勤めの山藤先生か

ら研修を受けました。校舎の中で効果的な感染対策を教わりました。不織布の

マスクをつけて会話すること、換気を十分行うことを教えていただきました。 

 

（２）保育園・幼稚園・認定こども園、子ども遊び場、放課後児童クラブ等に 

おける現状と対応【こども未来課】 

 

○桃井こども未来課長 コロナウイルスの新たな感染は確認されていません。 

保育園、幼稚園、認定こども園各園の行事は感染対策を十分に取り、実施をし 

ています。11月上旬は、各園で保育参観を実施しています。学年ごとに日にち 

を変え、密にならないよう実施しています。12月上旬には各園で発表会を感染 
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対策を取りながら実施をする予定です。屋内遊び場は、密にならないよう、１ 

回当たりの人数制限をして、通常に近い運営をしております。放課後児童クラ 

ブは、巡回プログラムや企画イベント等感染対策を行いながら、実施をしてい 

ます。10月 29日に梁川認定こども園で学校教育課と同じく北福島医療センタ 

ーでお勤めの山藤先生に園内を一通り見ていただき、感染対策等を教えてもら 

いました。二酸化炭素濃度を測定しながら、換気が重要ということでした。研 

修会には各園の園長、副園長が参加をしており、各園で実施していきます。 

 

２ 学校の適正規模・適正配置事業【教育総務課】 

 ※ 霊山地域について 

○土田教育総務課長 統合対象校は石田小学校、小国小学校です。石田小学校 

では保護者会を 11月４日に開催し、令和５年４月に掛田小学校への統合を保護 

者間で合意していただきました。現在保護者会として、同意書にサインし、提 

出していただく予定です。今後は地域の方々へ説明会を開催し、地域の代表か 

らも、同意書をいただく予定です。 

 

３ 福島県市町村教育委員会連絡協議会第２回伊達支会役員会【教育総務課】 

（１）期日・場所：令和３年 10月 25日（月）・伊達市役所 

（２）協議事項 

  ① 令和３年度伊達支会事業及び中間決算報告について 

  ② 令和４年度伊達支会事業計画案及び予算案について 

  ③ 令和４年度伊達支会研修会について 

  ④ その他 

○土田教育総務課長 福島県市町村教育委員会連絡協議会第２回の伊達支会役 

員会を 10月 25日に開催しました。協議事項の令和３年度伊達支会事業及び中 

間決算報告について、令和４年度伊達支会事業計画案及び予算案について、承 

認いただきました。令和４年度伊達支会研修会は、教育委員からアンケートを 

いただく予定であり、令和３年度は ICT関連の研修会を実施しました。桑折町、 

国見町の事務局と調整し、後日テーマをお示しします。２年間中止になってい 

る懇親会についても今後の感染状況を踏まえ、検討していきます。 

 

４ 大規模行事の実施報告と今後の予定 

（１）令和３年成人式の実施報告【生涯学習課】 

  ① 日時：令和３年 10月 24日（日）10:30～ 

  ② 実施方法：オンライン配信 

  ③ その他：成人者の交流の場の設定 等 



14 

 

○小賀坂生涯学習課長 令和３年成人式をオンライン形式で 10 月 24 日、日曜

日に開催しました。新成人代表者として、各中学校卒業者６名に出席してもら

い、成人証書の授与、市長式辞、伊達市議会議長からのお祝いの言葉、新成人

による誓いの言葉という内容で実施しました。閉式後、中学校卒業当時の恩師

のビデオメッセージも YouTube で配信をしました。zoom を使用して各中学校で

オンラインクラス会を開催しました。参加者数は YouTube の閲覧数から判断す

ると、10月 24日から 10月 31日までで、閲覧回数が延べ 616回、オンラインク

ラス会の参加者が 139名です。また当日から 31日まで保原総合公園内の旧亀岡

家住宅前に、フォトスポットを開設しました。100名程度は来られたと思われま

す。またこの６人の成人者の代表の方々から、対面で成人者が交流できる場を

設けて欲しいという要望が出されました。実施する場合は実行委員会が主体と

なり６人を中心として、今後相談、検討していきます。 

 

（２）令和４年成人式の予定【生涯学習課】 

  ① 期日：令和４年１月９日（日） 

  ② 実施方法等 

○小賀坂生涯学習課長 来年の成人式の予定日時は令和４年１月９日、日曜日 

に 10時 30分からの開催予定です。開催場所はコロナ対策もあるため５会場と 

とし、伊達ふるさと会館、梁川中央交流館、保原小学校体育館、霊山中央交流 

館、月舘ふるさとふれあいホールの旧町単位５地区で開催する予定です。抗原 

検査キットを事前に配り、検査をしてもらい、当日受付で確認することにしま 

す。 

（３）令和３年度立志式の予定【こども未来課】 

※ 令和４年１月 25日（火）に保原体育館で予定の合同開催 

（式典及び講演会）は中止 

  ① 中学校ごとに内容を簡素化して実施 

  ② 内容の詳細：各地域協議会及び各学校と協議のうえ決定 

○桃井こども未来課長 令和３年度立志式は令和４年１月 25日、火曜日に保原

体育館で合同開催を予定でしたが、新型コロナコロナウイルス感染症対策

のため、各中学校で開催し内容を簡素化して実施する予定です。開催日程

は、令和４年２月１日から２月９日に各学校で実施する予定です。内容は、

各地域協議会、各学校と協議をしていきます。講演は昨年同様ビデオ講演

を予定しており、講師は調整中です。 

 

５ 各種大会・コンクール等への参加（体位・体力の向上、たくましい心の育 

成、豊かな人間性・社会性の育成、地域との交流） 
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（１）ふくしまっ子ごはんコンテスト（県教委主催） 

〇 小学校下学年の部 アイデア賞：古川 千晴（月舘学園小学校） 

〇  〃 上学年の部 優 良 賞：桑島 杏花（掛田小学校） 

（２）県下小・中学校音楽祭第２部合奏 

  〇 小学校の部 優秀金賞：伊達小学校 

  〇 中学校の部 銀  賞：月舘学園中学校 

（３）第 10回日本学校合奏コンクール全国大会グランドコンテスト 

  〇 小学校の部 金  賞：伊達小学校 

（４）県小学校理科作品展 

  〇 １年 準特選：高屋 空良（梁川小学校） 

  〇 ２年 特 選（吉田富三子ども科学賞出品）：野田和香奈（柱沢小学校） 

（５）ふくしまデザインコンテスト 

  〇 デジタルイラスト部門 銅 賞：菅野 華凜（桃陵中学校） 

寺島さくら（月舘学園中学校） 

（６）第 67回青少年読書感想文コンクール県審査会 

  ① 小学 1年 準特選：後藤 暁（伊達小） 

  ② 小学２年 入 選：孝田悠星（月舘学園小） 

  ③ 小学３年 入 選：清野栞叶（伊達東小）、斎藤里響（掛田小学校） 

  ④ 小学４年 入 選：小関煌翔（梁川小）、斎藤伊吹（月舘学園小）、 

佐藤樹里（伊達小） 

  ⑤ 小学５年 入 選：猪狩結斗（伊達小） 

  ⑥ 小学６年 準特選：小野 将（伊達小学校） 

入 選：野沢伸乃介（梁川小） 

  ⑦ 中学２年 入 選：山川七海（梁川中） 

 

５ 11月教育長の部屋 

６ その他 

（１）学校だより、新聞報道等から 

（２）その他 

 

○菅野教育長 何かご意見ご質問があればお願いいたします。 

なければ次に（２）各教育委員の皆様からの報告に移ります。報告のある委

員の方の発言をお願いします。 

 

○菅野委員 霊山地区のボランティアサークルに所属し、霊山中央交流館の図

書室で本棚の清掃、返却図書の消毒をしています。消毒液や消耗品は市立図書
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館から支給されていましたが、コロナ感染拡大も収束しているため今後、消毒

液、消耗品は提供できないという通知がありました。市立図書館も感染拡大時

期は、消毒作業を行っていましたが、現在は行っていないということでした。

行わない理由は人的負担が大きいためということでした。今後コロナウイルス

感染の第６波が来る可能性もあり、補正予算の中でも、小学校や中学校にコロ

ナの関する補正がなされ、プラスになっています。図書館にも従来通り、消毒

作業は必要なのではないかと感じました。地域の中で各種ボランティアが学校、

幼稚園で活動をしています。コロナに対することに限らず、必要なものは支給

してほしいと感じました。 

 

○小賀坂生涯学習課長 返却図書を消毒していたことは聞いていましたが、行

わなくなったことは把握していなかったため、確認します。感染症対策は今後

も継続していかなければならないため、必要な消耗品は確保するよう指示しま

す。 

  

○菅野教育長 他になければ次に（３）「10月臨時議会報告について」報告お願

いします。 

 

○原教育部長 資料により説明 

 

○菅野教育長 他にある方の発言をお願いします。 

 他になければ、教育委員会行事報告・予定表について、教育総務課長お願い

します。 

 

○土田教育総務課長 資料により説明 

 

○菅野教育長 次に（４）その他に移ります。発言のある方お願いします。 

 

○貝羽委員 世の中の流れで可能な限り、紙の資料も減少できるよう考えてい

ただければと思いました。今回であれば条例の変更部分に関して紙の資料でい

ただき、インタ－ネットで確認できる方法を教えていただけると助かります。 

 

○菅野教育長 検討させていただきたいと思います。 

次回の日程について事務局から説明願います。 
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○土田教育総務課長 次回の定例教育委員会会議 

日時 令和３年12月15日（水）13時30分～ 

会場 伊達市役所本庁舎 東棟３階 庁議室 

 

○菅野教育長 本日の11月定例教育委員会会議は、15時25分で終了します。 

15 日程９ 閉  会 15時 25分 

 

上記記録の正確なことを認め、ここに署名する。 

    令和３年 11月 17日 

 

 議事録署名人 

 

 １番委員               

                                      

 

                   ２番委員 

                                      

 

           議事録調製者 教育総務課総務企画係主事 大橋 勝 


